

【新快報】中山一院醫學綜合樓正式動工，劉鑾雄慈善基金捐款 3 億港幣

發佈日期：2019-09-06

新快報訊 記者黎秋玲 龔吉林攝影報導



今日，中山大學附屬第一醫院醫學綜合樓正式動工建設，由於得到香港知名企業家劉鑾雄先生的慷慨捐贈，建成後此樓命名為 " 劉鑾雄樓 "，預計 2021 年落成，這幢投資概算超 6 億元，其中劉鑾雄先生捐款達 3 億港幣，地上 25 層、地下 4 層，總高度 98.2 米，總建築面積達 75768.6 m²，是現代化醫學綜合大樓，建成後，醫院學科平臺結構和就醫環境將得到大大改善，疑難重症診治能力、緊急救援能力和輻射帶動能力得到進一步提升。

中央駐香港聯絡辦公室原主任高祀仁，中山大學校長羅俊，劉鑾雄夫人、華人置業集團執行董事陳凱韻，中國人民解放軍總裝備科技委常委劉蒙，廣東凱利資本有限公司董事長葉靜子，廣東省科學技術廳副廳長勞幟紅，中山大學副校長、中山一院院長肖海鵬，黨委書記駱騰，以及中央駐香港聯絡辦公室、香港工商總會會長、廣州市住房和城鄉建設局等相關領導出席奠基儀式。

2009年來先後捐 4.3億港幣支持醫院

尚海鵬院長在致辭中向社會各界支持，特別是劉鑾雄先生的慷慨捐贈表示感謝。



華人置業集團執行董事陳凱韻發表了簡短的致辭，她用粵語表示，感受到中山一院醫療技術很高、醫生很有愛心，家人和朋友受惠于醫院高超的醫療技術，很感謝。同時表示，先生劉鑾雄對粵港澳大灣區醫療設施的提升、建設能盡份力，能夠參與建設中山一院醫學綜合樓，能幫到更多市民，感到很開心。





據介紹，這一項目的順利實施得到了社會各界的支持，特別是香港知名企業家劉鑾雄先生，2009 年以來先後捐贈 4.3 億港幣支援中山一院醫學綜合樓等多個建設項目，更是捐贈 3 億港幣建設此樓，因此，醫學綜合樓將冠名為 " 劉鑾雄樓 "。

多個學科將遷入設直升機救援停機坪



醫學綜合樓由中山大學與中山一院合作共建，總建築面積 75000 多平方米，其中地上 25 層，地下 4 層，建築高度 98.2 米，主體工程預計 2021 完工，2022 年正式投入使用。

大樓建成後將設置急救中心、手術中心、婦女兒童中心、精准醫學大科學平臺、臨床研究中心、資訊中心、影像及放療中心，同時大樓頂部設有緊急救援直升機停機坪。

此外，醫學綜合樓和現在的手術科大樓、門急診大樓、曾憲梓大樓之間將建步行連廊通道，使分散的各棟建築形成一個有機整體，實現院內交通便捷易達，提高醫療效率。

醫學綜合樓投入使用後，將有力提升醫院疑難重症診治和緊急救援能力，提升醫學前沿科學研究及社會服務能力，為加快實施高水準醫院建設 " 登峰計畫 "，服務粵港澳大灣區發展、助力健康中國起到重要支撐作用。



